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ZADACI

Zadatak 1. Tanak $tap od izolacionog materijala sastoji se od dva pravolinij-
ska segmenta i jednog segmenta savijenog u obliku polukruga poluprecnika
a, kao $to je prikazano na slici 1. Stap je naelektrisan ravnomerno, poduz-
nom gustinom naelektrisanja Q' i nalazi se u Dekartovom koordinatnom sis-
temu. Sredina je vazduh.

a) Izvesti u opStim brojevima izraz za vektor jacine elektricnog polja u
koordinatnom pocetku, koji poti¢e od naelektrisanih pravolinijskih
segmenata. b

b) Izvesti u opstim brojevima izraz za vektor jacine elektri¢nog polja u
koordinatnom pocetku, koji poti¢e od naelektrisanog polukruga.

¢) Odrediti duzinu, ¢, pravolinijskog dela savijene strukture, koji je pos-
tavljen paralelno sa y osom, tako da vektor jacine elektriénog polja u Slika 1.
koordinatnom poc¢etku ima samo y komponentu.

d) Odrediti silu na tackasto naelektrisanje O, = 3 pC, postavljeno u ko-
ordinatni pocetak.

Brojni podaci su: a =3 cm, b=2a, Q'=3 uC/m, &y = 8,85-10"2 F/m.

Zadatak 2. Koaksijalni kabl poluprecnika elektroda a i b, duzine L, ispunjen < 2b
je do 3/4 svoje zapremine Cvrstim dielektrikom relativne permitivnosti & = 3, 2a
1 postavljen u vertikalni polozaj, kao Sto je prikazano na slici 2. Kabl je
priklju¢en na izvor napona U. Nakon odvajanja od izvora, kabl se postavi u \S‘Q/_ILM

|
horizontalni polozay. | %01 !
a) Izvesti u opsStim brojevima izraz za kapacitivnost kondenzatora u N —

vertikalnom i horizontalnom polozaju. [ | "7
b) Izracunati brojnu vrednost kapacitivnosti u oba poloZzaja.
¢) Izracunati energiju sadrzanu u ¢vrstom dielektriku kada je kondenza-
tor postavljen u horizontalni polozaj.
d) Odrediti ukupnu koli¢inu vezanog naelektrisanja, koje se formira uz -

spoljasnju elektrodu. Q:J/—

Brojni podaci su: a =2 mm,b=4mm,L=1m, U=3 kV. Slika 2

3L/4

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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ZADACI

Zadatak 1. U kolu vremenski konstantne struje sa slike 1 nalazi se
kondenzator kapacitivnosti C, kroz koji, pri otvaranju prekidaca P,
protekne koli¢ina naelektrisanja g = 12,8 uC, u naznacenom referent-
nom smeru.
a) Primenjuju¢i Tevenenovu teoremu, odrediti vrednost kapaci-
tivnost kondenzatora, C.
b) Odrediti snagu otpornika u grani sa prekidac¢em kada je pre-
kidac otvoren. I, R; R
6
Brojni podaci su: R=10 Q, R, =60 Q, R,=30 Q, R; =20 Q, _@_E
R4:30Q,R5: 15 .Q,R6: IOQ,El :7,2 V,Ezz 14,4 V,ISZIA Slika 1

Zadatak 2. Kada se u mrezi vremenski konstantnih struja sa slike 2
preklopnik prebaci iz polozaja (1) u polozaj (2), dolazi do promene
vrednosti jacine struje /.

a) Primenjujuci teoremu superpozicije, izraCunati prirastaj jaci-
ne struje /.

b) Odrediti vrednost jacine struje / kada je preklopnik u polozaju
(2). Kolo resavati primenom metode po kojoj treba postaviti
manji broj jednacina.

¢) Na osnovu izracunatih vrednosti jacina struja pod a) i b), od-
rediti snagu naponskog generatora £}, kada u kolu deluju svi
generatori.

Brojni podaci su: R=10kQ, E=10V,E, =4 V.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti viSe od 50% od ukupnog broja poena na zadacima. Svaki
zadatak se boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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